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Set 1 – 4th June Shift-I (2019) 
 

 
 

1. यदि DIG को 25के रूप में कूटबद्ध दकया जाता ह ैऔर CUT 

को 4925के रूप में कूटबद्ध दकया जाता ह,ै तो KICK को दकस 

रूप में कूटबद्ध दकया जाता ह?ै 
 (a) 43 (b) 39 
 (c)41 (d) 34 

 

2. उस विकल्प का चयन कीवजए, वजसमें िी गई आकृवत 

सविवहत ह-ै 

 

 

(a) 

 

(b) 

 

 

(c) 

 

(d) 

 
 

3. एक पेपर को मोड़ा जाता ह ैऔर नीचे िर्ााए अनुसार काटा 

जाता ह,ै तो मुड़े हुए कागज़ को खोलने पर यह कैसा दिखेगा? 

 

 

(a) 

 

(b) 

 

 

(c) 

 

(d) 

 
 

4. उस आकृवत का चयन कीवजए जो वनम्नवलवखत आकृवत श्ृृंखला 

में आग ेआएगी? 

  

 

(a) 

 

(b) 

 

 

(c) 

 

(d) 

 
 

5. उस समूह का चयन कीवजए वजसमें सृंख्याएृं उसी प्रकार 

सृंबृंवित ह ै वजस प्रकार नीचे दिए गए समूह की सृंख्याएृं 

सृंबृंवित हैं? 

 (9, 35, 16) 

 (a) (16, 50, 64) (b) (25, 30, 4) 
 (c) (36, 55, 25) (d) (81, 65, 36) 

 

6. उस समूह का चयन कीवजए वजसमें सृंख्याएृं उसी प्रकार 

सृंबृंवित ह ै वजस प्रकार नीचे दिए गए समूह की सृंख्याएृं 

सृंबृंवित हैं?  

 (3, 24, 4) 
 (a) (6, 35, 11) (b) (2, 30, 8) 

 (c) (12, 84, 4) (d) (4, 72, 9) 

 

7. वनम्नवलवखत चार िर्णों के समूह में से तीन एक वनवित प्रकार 

से समान ह ैऔर एक विषम ह।ै विषम का चयन कीवजए।  

 (a) CFIL (b) GHIJ 
 (c) MOQS (d) PSUX 

 

8. वनम्नवलवखत चार सृंख्याओं में से तीन एक वनवित रूप से 

समान हैं और एक अलग ह।ै उस सृंख्या का चयन कीवजए जो 

अन्य से अलग ह।ै 

 (a) 126 (b) 189 

 (c) 254 (d) 217 

 

9. आठ व्यवियों के पररिार में, िो युग्ल हैं, वजनमें से प्रत्यके की 

िो सृंतान हैं। B और D भाई हैं और प्रत्येक की िो सृंतान हैं। E, 

A की आृंटी ह,ै जो C का कवजन भाई ह।ै C, H की बहन ह,ै जो 

G का कवजन भाई ह।ै F, B की पत्नी ह।ै H,F से दकस प्रकार 

सृंबृंवित ह?ै 

 (a) नेफ्य ू (b) सन-इन-लॉ 

 (c) पुत्र (d) ब्रिर इन लॉ  

 

10. वनम्नवलवखत र्ब्िों को तकासृंगत और अर्ापरू्णा क्रम में 

व्यिवथर्त कीवजए- 

 1. Buy 
 2. Dinner 
 3. market 
 4. Vegetables 

 5. Cook 
 (a) 1, 4, 5, 3, 2 (b) 3, 5, 4, 1, 2 
 (c) 4, 5, 3, 1, 2 (d) 3, 4, 1, 5, 2 
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11. उस िेन आरेख का चयन कीवजए जो वनम्नवलवखत िगों के बीच 

सृंबृंि का सिोतम उिाहरर्ण ह-ै 

 अृंकल, ररश्तेिार, अमीर 

 

(a) 

 

(b) 

 

 

(c) 

 

(d) 

 
 

12. एक ही पास े की िो विवभि वथर्वतयों को दिखाया गया ह,ै 

र्ीषा फलक पर कौन-सी सृंख्या होगी, यदि आिार पर 6 ह?ै 

 
 (a) 4 (b) 3 

 (c) 5 (d) 2 

 

13. वजस प्रकार ‘लॉयर’, ‘जवथटस’ से सृंबृंवित ह ै उसी प्रकार 

‘आर्बाटे्रटर’ ,‘____________’ से सृंबृंवित ह।ै 

 (a) जजमेंट (b) इृंजवथटस  

 (c) सेटलमेंट (d) कम्युवनकेर्न  

 

14. वनम्नवलवखत चार र्ब्िों में से तीन एक वनवित रूप से एक 

समान हैं और एक विषम ह।ै तो विषम र्ब्ि का चयन 

कीवजए। 

 (a) Groundnut (b) Mustard 
 (c) Cumin (d) Fennel 

 

15. िो कर्नों के बाि तीन वनष्कषा I, II और III दिए गए हैं। 

सिाज्ञात तथ्यों से अलग होने पर भी आपको दिए गए कर्नों 

को सत्य मानना ह|ै वनर्णाय कीवजये दक कौन-सा वनष्कषा दिए 

गए कर्नों का तकासृंगत रूप से अनसुरर्ण करता ह|ै 

 कर्न: 

 सभी रुल, मर्ीन हैं 

 कुछ मर्ीन कॉथटली आइटम हैं  

 वनष्कषा  

 I. कुछ रुलर, कॉथटली आइटम हैं 

 II. कुछ कॉथटली आइटम, मर्ीन हैं 

 III. सभी कॉथटली आइटम, मर्ीन हैं 

 (a) वनष्कषा II और III िोनों अनसुरर्ण करते हैं 

 (b) वनष्कषा I और II िोनों अनसुरर्ण करते हैं 

 (c) केिल वनष्कषा II अनुसरर्ण करता ह ै

 (d) केिल वनष्कषा I अनसुरर्ण करता ह ै

 

16. उस विकल्प का चयन कीवजए जो तीसरे िर्णा-समूह से उसी 

प्रकार सृंबवित ह,ै वजस प्रकार िसूरा िर्णा-समहू पहले िर्णा 

समूह से सृंबृंवित ह?ै 

 CEGI : AGEK : : DFHJ : ? 
 (a) CHFI (b) CGIK 

 (c) BHFL (d) BDJK 

 

17. िर्णों के उस समहू का चयन कीवजए, वजस ेजब क्रमागत रूप स े

दिए गए िर्णों की श्ृृंखला में में खाली थर्ान पर रखे जाने पर 

श्ृंखला को परू्णा करेगा। 

 b_bab_bc_abbb_ba_b 
 (a) cbbac (b) cbabc 

 (c) cbbcb (d) bcbab 

 

18. वनम्नवलवखत श्ेर्णी में प्रश्नवचह्न(?)को कौन-सी सृंख्या 

प्रवतथर्ावपत करेगी? 

 3, 7, 16, 35, ?, 153 

 (a) 84 (b) 74 

 (c) 78 (d) 63 

 

19. दकसी कूट भाषा में, VICTORY को CIVSYRO के रूप में 

कूटबद्ध दकया जाता ह,ै तो उस कूट भाषा में TRAITOR को 

दकस रूप में वलखा जाएगा?  

 (a) RATHORT (b) RTAJORT 

 (c) ARTJOTR (d) ARTHROT 

 

20. सृंख्या के उस यगु्म का चयन कीवजए, वजसमें िो सृंख्याएृं उसी 

प्रकार सृंबृंवित हैं वजस प्रकार वनम्नवलवखत सृंख्या युग्म 

सृंबृंवित हैं।  

 36 : 84 
 (a) 27 : 63 (b) 21 : 51 

 (c) 57 : 135 (d) 45 : 95 

 

21. 1,875 रु. को A,B और C में इस प्रकार विभावजत दकया 

जाता ह ैदक A का वहथसा, B और C के सृंयुि वहथस ेका आिा 

ह,ै और B का वहथसा , A और C के सृंयुि वहथस ेका एक-

चौर्ाई ह।ै तो C के वहथसे की रावर्, A से दकतनी अविक ह?ै 

 (a) 500 रु. (b) 225 रु. 

 (c) 250 रु. (d) 200 रु. 

 

22. उस र्ब्ि-यगु्म का चयन कीवजए, वजसमे िो र्ब्ि उसी प्रकार 

सृंबृंवित हैं, वजस प्रकार िो र्ब्ि वनम्नवलवखत र्ब्ि-यगु्म में 

सृंबृंवित हैं । 

 पुथतक : कोर्  

 (a) िकृ्ष: िन (b) सरीसपृ : अजगर  

 (c) फनीचर: लकड़ी (d) टेवनस : बॉल  

 

23. वनम्नवलवखत समीकरर्ण को सही करने के वलए दकन िो वचन्हों 

को आपस में बिल दिया जाना चावहए ? 

 12 – 8 + 12 × 9 ÷ 3 = 9 

 (a) + और ÷ (b) + और × 

 (c) – और ÷ (d) + और – 

 

24. वनम्नवलवखत आकृवत में दकतने िगा हैं? 

 
 (a) 12 (b) 16 

 (c) 13 (d) 14 
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25. िी गई आकृवत की उस सही िपार्ण छवि का चयन कीवजए, जब 

आकृवत के िायीं ओर िपार्ण को रखा जाता ह।ै 

 

 

(a) 

 

(b) 

 

 

(c) 

 

(d)  

 

 

 

 

26. _____, बौद्धों द्वारा बुरी आत्माओं को िरू करने के वलए प्रथततु 

दकया जाने िाला नतृ्य ह,ै जो वहमाचल प्रिेर् के नृत्य का एक 

प्रकार ह।ै 

 (a) छम (b) नाट्य 

 (c) िाम (d) गोगर 

 

27. मूसी और भीमा, ____निी की सहायक नदियााँ ह।ै 

 (a) महानिी (b) कृष्र्णा  

 (c) कािरेी (d) ब्रह्मपुत्र  
 

28. मवलमर् कमेटी की ररपोटा से सृंबृंवित ह-ै 

 (a) न्यावयक िेरी 

 (b) कपड़ा क्षेत्र में सुिार  

 (c) आपराविक न्याय प्रर्णाली में सुिार 

 (d) र्ेयर बाजार में सुिार 
 

29. 1026 ईसा पूिा में प्रवसद्ध सोमनार् मृंदिर पर दकसने हमला 

दकया और लुटा? 

 (a) मुहम्मि गोरी (b) महमिू ग़ज़निी 

 (c) नादिरर्ाह (d) चृंगज़े खान 
 

30. दकस िेर् में सिाप्रर्म गुड एृंड सर्िास टैक्स (GST) को लाग ु

दकया? 

 (a) फ्ाृंस (b) यएूसए 

 (c) जमानी (d) कनाडा  
 

31. वनम्नवलवखत में से दकसका खनन ओवड़सा के बिम्पहर खान में 

दकया जाता ह?ै 

 (a) ऐजुराइट (b) डोलोमाइट 

 (c) बॉक्साइट (d) हमेाटाइट 
 

32. सुृंिरी पेड़ का एक प्रवसद्ध प्रजावत ह,ै यह ____में पाया जाता ह।ै 

 (a) ऊष्र्णकरटबृंिीय िषाािन (b) वहमालय के पहाड़  

 (c) उष्र्णकरटबृंिीय पर्णापाती िन (d) मैंग्रोि के जृंगल 
 

33. टाटा आयरन और इथपात कृंपनी (TISCO), की थर्ापना 

िोराबजी टाटा ने ___में की?  

 (a) 1919 (b) 1913 
 (c) 1907 (d) 1911 

 

34. पुडुचरेी में पहली मवहला पुवलस महावनिेर्क कौन र्ी? 

 (a) अथिर्ीतोंग (b)कृंचन चौिरी  

 (c) दकरर्ण बेिी (d) सुृंिरी नन्िा  

 

35. वनम्नवलवखत में से कौन उपिातु ह?ै 

 (a) रटन (b) वबथमर् 

 (c) वसवलकॉन (d) फाथफोरस 
 

36. वमर्ाइल प्रोपने दकसका एक समाियि ह?ै 

 (a) n-हके्सने (b) n-ब्युटेन 

 (c) n-प्रोपेन (d) n-पैंटेन 
 

37. इकोनॉवमथट इृंटेवलजेंस यूवनट ररपोटा ‘िल्डा िाइड कॉथट ऑफ 

वलविृंग सिे 2019’ के अनसुार, वनम्नवलवखत में से कौन भारत के 

तीन सबसे सथते र्हरों में से एक नहीं ह?ै 

 (a) मुृंबई (b) बेंगलरुु  

 (c) नई दिल्ली (d) चेिई  
 

38. वनम्नवलवखत में से दकस थर्ान पर ओडेयर राजिृंर् ने र्ासन 

नहीं दकया? 

 (a) मैसरू (b) गुिाहाटी  

 (c) जबलपरु (d) पटना  
 

39. सुप्रीम कोटा के पहले जज का नाम बताइए वजनके वखलाफ 

थितृंत्र भारत में महावभयोग का प्रथताि सृंसि में पेर् दकया गया 

र्ा। 

 (a) जवथटस िीराथिामी (b) जवथटस रामाथिामी 

 (c) जवथटस महाजन (d) जवथटस सुब्बा राि 
 

40. माचा 2019 में, मनोहर पर्राकर के वनिन के बाि __________ न े

गोिा के नए मखु्यमृंत्री के रूप में र्पर् ली।  

 (a) िसुृंिरा राज े (b) एच डी कुमारथिामी 

 (c) अर्ोक गहलोत (d) प्रमोि सािृंत 
 

41. जे॰ जे॰ र्ॉमसन को भौवतकी में नोबल परुथकार _____की खोज 

के वलए प्राप्त हुआ। 

 (a) प्रोटॉन (b) इलेक्ट्रॉन 

 (c) न्यूट्रॉन (d) पोजीट्रॉन 
 

42. िषा 1564 में गढ़ा कटृंगा की रक्षा करते हुए दकस महारानी न े

मुग़ल सनेा से लड़ते हुए अपने प्रार्णों की आहुवत िी?  

 (a) रानी अिृंतीबाई (b) रानी रुद्रम्बरा  

 (c) रानी िगुाािती (d) रानी अवहल्याबाई 
 

43. कौन सी गैस अपने ठोस अिथर्ा में भी ड्राई आइस के रूप में 

जानी जाती ह?ै  

 (a) नाइट्रोजन (b) काबान डाईऑक्साइड 

 (c) ऑक्सीजन (d) हाईड्रोजन 
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44. ओलृंवपक काउृं वसल ऑफ एवर्या (OCA) ने 2018 में हारने के 

बाि चीन के हाृंगझोऊ में आयोवजत होने िाल े2022 एवर्याई 

खेलों में _________को दफर से र्ुरू करने का वनर्णाय वलया। 

 (a) तलिारबाजी (b)दक्रकेट  

 (c) फुटबॉल (d) िॉली बॉल 
 

45. श्ृृंखलन का गुर्ण _____में प्रबल ह।ै 

 (a) सल्फर (b) नाइट्रोजन 

 (c) वसवलकॉन (d) काबान 
 

46. मनोरृंजक नृत्य ’र्ोडा’ वनम्नवलवखत में से दकस राज्य से सृंबृंवित 

ह?ै  

 (a) वसदिम (b) आृंध्र प्रिेर्  

 (c) हररयार्णा (d) वहमाचल प्रिरे्  
 

47. भारत के वलए एकमात्र थिर्णा पिक ______ने हलेवसृंकी, 

दफनलैंड में आयोवजत 38िे जीबी बॉवक्सृंग टूनाामेंट में जीता।  

 (a) कविृंिर वसृंह वबष्ट (b) निीन कुमार  

 (c) मोहम्मि हुसामुद्दीन (d) वर्ि र्ापा 
 

48. 19 माचा से 4 अप्रलै 2019 तक आयोवजत भारत-इृंडोनेवर्या 

समवन्ित गश्ती (IND-INDO CORPAT) का 

______________सृंथकरर्ण का उद्घाटन पोटा ब्लेयर, अृंडमान और 

वनकोबार द्वीप समूह में दकया गया। 

 (a) 23 िाृं (b) 42 िाृं  

 (c) 45 िाृं (d) 33 िाृं  
 

49. ___________फेसबुक के सृंथर्ापक ह।ै 

 (a) माका  ज़़ुकेरबगा (b) ब्रायन एक्टन 

 (c) वजमी िेल्स (d) लाजा पेग  

 

50. इृंवडयन नेर्नल एसोवसएर्न की थर्ापना 1876 में कलकत्ता में 

_____________ द्वारा की गई र्ी 

 (a) बिरुद्दीन तयैबजी (b) िी के वचपलनूकर 

 (c) आनृंि मोहन बोस (d) वर्वषर कुमार घोष 

 
 

 

 

51. एक ितृ्त, वत्रभजु ABC में अृंतर्नावहत ह।ै यह क्रमर्ः वबृंि ुR, P 

और Q पर भजुा AB, BC और AC को थपर्ा करता ह।ै यदि AQ 

= 4.5 समेी, PC = 5.5 समेी और BR = 6 समेी ह,ै तो वत्रभजु 

ABC का पररमाप ह:ै 

 (a) 30.5 समेी (b) 28 समेी 

 (c) 32 सेमी (d) 26.5 समेी 

 

52. तावलका विवभि प्रकार की कारों के उत्पािन को िर्ााती ह ै

(हजारों में) 

  

 यदि प्रकार E की कारों के उत्पािन से सृंबृंवित डाटा को पाई 

चाटा द्वारा िर्ााया जाता ह,ै तो िषा 2013 में कारों के वनमाार्ण 

के डाटा को िर्ााने िाल ेक्षते्र का कें द्रीय कोर्ण होगा:  

 (a) 102° (b) 84° 

 (c) 70° (d) 80° 

 

53. एक ट्रक एक वनवित गवत से 384 दकमी की एक िरूी तय 

करता ह।ै यदि गवत को 16 दकमी/घृंटा कम दकया जाता ह,ै तो 

समान िरूी को तय करने में इसे 2 घृंटा अविक समय लगता ह,ै 

तो इसकी िाथतविक गवत (दकमी/घृंटा में) का 75% दकतना 

ह?ै 

 (a) 45 (b) 54 

 (c) 48 (d) 42 

 

54. 4 िषा पहले, A और B की आयु का अनुपात 4 : 5 र्ा। अब स े

8 िषा के बाि A और B के आयु का अनुपात 11 :13 हो 

जाएगा। तो उनकी ितामान आयु का योग दकतना ह?ै 

 (a) 80 िषा (b) 96 िषा  

 (c) 72 िषा (d) 76 िषा  

 

55. ∆ABC में, वबृंि ुF और वबृंि ुE क्रमर्ः AB और AC भजुाओं 

पर इस प्रकार हैं दक FE || BC और FE वत्रभजु को समान 

के्षत्रफल के िो भागो में बाृंटती ह।ै यदि AD ⊥ BC और AD, 

FE को वबृंि ुG पर काटती ह,ै तो GD : AG = ? 

 (a) √2: 1 (b) (√2 − 1) : 1 

 (c) 2√2 : 1 (d) (√2 + 1) ∶ 1 

 

56. यदि 4 – 2 sin²θ – 5 cosθ = 0, 0° < θ < 90° ह,ै तो sinθ + 

tanθ का मान दकतना ह?ै 

 (a) 
3√2

2
 (b) 

3√3

2
 

 (c) 3√2 (d) 2√3 

 

57. तावलका विवभि प्रकार की कारों के उत्पािन को िर्ााती ह ै

(हजारों में) 

  
 2014 में A प्रकार की कार और 2013 में C प्रकार की कार 

को वमलाकर कुल उत्पािन का, 2016 में B प्रकार की कार 

और 2015 में E प्रकार की कार को वमलाकर कुल उत्पािन स े

अनपुात क्या ह?ै 
 (a) 12 : 13 (b) 11 : 12 
 (c) 10 : 11 (d) 12 : 11 
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58. यदि 120 को x% कम करने पर, 40 को x% बढ़ाने पर प्राप्त 

मान के समान पररर्णाम िेता ह।ै तो 210 का x%, 180 के (x 

+ 20)% स ेदकतना प्रवतर्त कम ह?ै 

 (a) 33
1

3
 (b) 18 

 (c) 16
2

3
 (d) 20 

 

59. यदि (5√5x3 − 81√3y3) ÷ (√5x − 3√3y)=(Ax2 +

By2 + Cxy), तो (6A + B − √15C) का मान दकतना 

होगा? 

 (a) 10 (b) 9 

 (c) 15 (d) 12 

 

60. यदि एक नौ अृंको की सृंख्या 985x3678y, 72 से विभाज्य ह,ै 

तो (4x – 3y) का मान दकतना होगा? 

 (a) 5 (b) 4 

 (c) 6 (d) 3 

 

61. यदि sinθ=
𝑝2−1

𝑝2+1
 , तो cosθ दकसके बराबर ह?ै 

 (a) 
2𝑝

1+𝑝2 (b) 
𝑝

𝑝2−1
 

 (c) 
𝑝

1+𝑝2 (d) 
2𝑝

𝑝2−1
 

 

62. A,B और C के कायाक्षमता का अनुपात 2 : 5 : 3 ह।ै िे 

वमलकर काम करके एक काम को 27 दिन में पूरा कर सकत े

हैं। B और C वमलकर उस काम के 
4

9
 भाग को दकतने दिनों में 

पूरा करेंग?े 

 (a) 27 दिन (b) 15 दिन  

 (c) 17
1

7
 दिन (d) 24 दिन  

 

63. 12 सृंख्याओं का औसत 42 ह।ै अृंवतम पाृंच सृंख्याओं का 

औसत 40 ह,ै और उसके पहली चार सृंख्याओं का औसत 44 

ह।ै छठी सृंख्या, पाृंचिीं सृंख्या स े6 कम ह ैऔर सातिीं सृंख्या 

से 5 कम ह।ै तो पाृंचिीं और सातिीं सृंख्या का औसत दकतना 

ह?ै  

 (a) 44 (b) 44.5 

 (c) 43 (d) 43.5 

 

64. यदि x + y + z = 19, x² + y² + z² = 133 और xz = y², तो z 

और x के बीच का अृंतर दकतना ह?ै 

 (a) 5 (b) 3 

 (c) 6 (d) 4 

 

65. 
2+tan2θ+cot2θ

secθ cosecθ
 दकसके बराबर हैं? 

 (a) cotθ (b) cosθsinθ 
 (c) secθcosecθ (d) tanθ 

 

66. कें द्र O के सार् 10 समेी वत्रज्या िाल ेएक ितृ्त में, PQ और 

PR िो जीिाएृं हैं, वजनमें से प्रत्येक की लृंबाई 12 समेी हैं। 

PO, जीिा QR को वबृंि ुS पर काटती ह।ै तो OS की लम्बाई 

दकतनी ह?ै 

 (a) 2.8 समेी (b) 2.5 समेी 

 (c) 3.2 सेमी (d) 3 समेी 

 

67. एक िनरावर् वनवित िार्षाक िर पर 3 िषो में 8,028 रु. 

और 6 िषो में 12,042 रु. हो जाती ह,ै जब ब्याज िार्षाक 

रूप से सृंयोवजत ह,ै तो िह िनरावर् दकतनी ह?ै 

 (a) 5,352 रु. (b) 5,235 रु. 

 (c) 5,325 रु. (d) 5,253 रु. 

 

68. 2 × 3 ÷ 2 of 3 × 2 ÷ (4 + 4 × 4 ÷ 4 of 4 – 4 ÷ 4 × 4)का 

मान दकतना ह?ै 
 (a) 8 (b) 1 
 (c) 4 (d) 2 

 

69. एक िथतु के अृंदकत मलू्य पर प्रत्येक पर x% िो क्रवमक छूट 

िेने के बाि, कुल छूट 259.20रु. हो जाती ह।ै यदि िथतु का 

अृंदकत मलू्य 720रु. ह,ै तो x का मान दकतना ह?ै  
 (a) 18 (b) 24 
 (c) 20 (d) 25 

 

70. 13824 घन समेी आयतन के एक ठोस घन को समान आयतन 

िाल े8 घनो में काटा जाता ह।ै तो िाथतविक घन के पृष्ठीय 

के्षत्रफल का, तीन छोटे घनो के पृष्ठीय क्षेत्रफल के योग स े

अनपुात क्या ह?ै 
 (a) 2 : 3 (b) 4 : 3 
 (c) 8 : 3 (d) 2 : 1 

 

71. तावलका विवभि प्रकार की कारों के उत्पािन को िर्ााती ह ै

(हजारों में) 

  
 2012, 2014 और 2015 में वमलाकर B प्रकार की कार का 

कुल उत्पािन, 2013 और 2016 में वमलाकर A प्रकार की 

कार के कुल उत्पािन से लगभग दकतना प्रवतर्त अविक ह?ै  
 (a) 31.9 (b) 33.2 
 (c) 36.3 (d) 34.4 

 

72. तावलका विवभि प्रकार की कारों के उत्पािन को िर्ााती ह ै

(हजारों में) 

  
 दकतने िषो में B प्रकारों की कार का उत्पािन, सभी िषों में D 

प्रकार की कार के औसत उत्पािन से कम ह?ै 
 (a) 4 (b) 1 
 (c) 3 (d) 2 

 

73. एक व्यवि एक िथतु को 15% की हावन पर बचेता ह।ै यदि 

िह इसे 30.60 रु. अविक में बेचता, तो उसे 9%का लाभ प्राप्त 

होता। तो 10% का लाभ प्राप्त करने के वलए उसे इसे दकतने में 

बेचना चावहए?  

 (a) 140.25 रु. (b) 132 रु. 

 (c) 130 रु. (d) 128.40 रु. 
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74. एक ∆ABC में, ∠B और ∠C के समवद्वभाजक वत्रभजु के अृंिर 

वबृंि ुO पर वमलते हैं। यदि ∠BOC = 122° ह,ै तो ∠A का माप 

दकतना ह?ै 
 (a) 64° (b) 62° 
 (c) 72° (d) 68° 

75. यदि x4 + x-4 = 194, x > 0, तो (x – 2)² का मान दकतना 

ह?ै 

 (a) 1 (b) 6 

 (c) 2 (d) 3 

 
 

 
 
Directions (76-80): In the following passage some 
words have been deleted. Fill in the blanks with the help 
of the alternatives given. Select the most appropriate 
option for each blank. 
 

Seoul’s city government is asking people for help to 
correct poorly translated street sings-with prizes on 
offer for (76) ____________ who spot the most errors. It’s 
running (77) _________ two-week campaign calling on 
Koreans and foreigners (78) __________ to keep their eyes 
peeled for (79) _________in English, Japanese and Chinese 
text, the Korea Times reports. There’s (80) ____________ 
focus on public transport signs, maps and information 
signs at historic sites, as part of a drive to improve the 
experience of foreign tourists in the South Korean 
capital. 

 

76. Select the most appropriate option for blank no. 1 
 (a) this (b) those 
 (c) that (d) these 

 

77. Select the most appropriate option for blank no. 2 
 (a) one (b) the 
 (c) an (d) a 

 

78. Select the most appropriate option for blank no. 3 
 (a) same (b) similarly 
 (c) alike (d) likely 

 

79. Select the most appropriate option for blank no. 4 
 (a) guffaws (b) blunder 
 (c) oversight (d) mistakes 

 

80. Select the most appropriate option for blank no. 5 
 (a) particular (b) important 
 (c) signifying (d) meticulous 

 

81. Select the synonym of the given word 
 COERCE 
 (a) enchant (b) pressurize 
 (c) cajole (d) leave 

 

82. In the sentence identify the segment which 
contains the grammatical error. 

 We had to decline several orders in case that the 
production was held up due to labour strike. 

 (a) in case that 
 (b) the production was held up 
 (c) due to labour strike 
 (d) we had to decline 

 

83. Select the most appropriate word to fill in the 
blank 

 His company has the _______of producing the best 
cricket balls in the country. 

 (a) opinion (b) brand 
 (c) reputation (d) position 

 

84. Select the antonym of the given word 
 EXPANSION 
 (a) inflation (b) augmentation 
 (c) extension (d) compression 

 

85. Select the antonym of the given word 
 SCARCE 
 (a) scanty (b) few 
 (c) seldom (d) plentiful 

 

86. Select the wrongly spelt word 
 (a) calander (b) career 
 (c) callous (d) carriage 

 

87. Select the most appropriate word to fill in the 
blank 

 Around sixty bands in colourful _________took part 
in the Notting Hill Carnival. 

 (a) clothings (b) costumes 
 (c) apparels (d) dressing 

 

88. Select the word which means the same as the 
group of words given 

 A person, animal or plant much below the usual 
height 

 (a) wizard (b) dwarf 
 (c) creature (d) witch 

 

89. Select the most appropriate option to substitute 
the underlined segment in the given sentence. If no 
substitution is required, select “no improvement”. 

 The workers of this textile factory demand higher 
wages for a long time. 

 (a) have been demanding higher wages 
 (b) demanded higher wages 
 (c) no improvement 
 (d) has demanded higher wages 

 

90. Select the most appropriate option to substitute 
the underlined segment in the given sentence. If no 
substitution is required, select “no improvement”. 

 If you park your car here, the traffic police has 
fined you 

 (a) will fine you (b) no improvement 
 (c) fine you (d) fined you 
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91. Given below are four jumbled sentences. Select the 
option that gives their correct order. 
A. The cafe’s owner says he’s interested in 

conservation, and hopes customers will realise 
the animals are worth saving, even though 
they often have a bad reputation.  

B. None of them are venomous, meaning 
customers can get up close and personal with 
the reptiles. 

C. Here you sip your drink in the company of 35 
snakes. 

D. This café, which has just opened in Tokyo, is 
not for the faint-hearted. 

 (a) DBCA (b) DCBA 
 (c) ABCD (d) ABDC 

 

92. Given below are four jumbled sentences. Select the 
option that gives their correct order. 
A. An environmental group performed a necropsy 

on the animal and found about 40 kilograms of 
plastic, including grocery bags and rice sacks. 

B. A 4.7-metre long whale died on Saturday in 
Philippines where it was stranded a day 
earlier. 

C. “It is very disgusting and heartbreaking,” he 
said. “We’ve done necropsies on 61 dolphins 
and whales in the last 10 years and this is one 
of the biggest amounts of plastic we’ve seen.” 

D. “The animal died from starvation and was 
unable to eat because of the trash filling its 
stomach,” said Darrell Blatchley, Director of 
D’Bone Collector Museum Inc. 

 (a) ABCD (b) DABC 
 (c) BADC (d) BACD 

 

93. Select the most appropriate meaning of the given 
idiom. 

 To play ducks and drakes 
 (a) to use recklessly (b) to change places 
 (c) to be friendly (d) to act cleverly 

 

94. In the sentence identify the segment which 
contains the grammatical error. 

 Cyclone Idai killed at least 157 people in 
Zimbabwe and Mozambique although it tore across 
southern Africa. 

 (a) cyclone ldia killed (b) it tore across 
 (c) although (d) at least 157 people 

 

95. Select the correct active form of the given 
sentence. 

 Every passing vehicle was being thoroughly 
checked by the guards. 
(a) the guards were thoroughly checking every 

passing vehicle 
(b) the guards have thoroughly checked every 

passing vehicle 
(c) every passing vehicle were thoroughly 

checking the guards 
(d) the guards have been thoroughly checking 

every passing vehicle. 
 

96. Select the wrongly spelt word 
 (a) exploite (b) explicit 
 (c) expire (d) explode 

 

97. Select the synonym of the give word 
 CHRONIC 
 (a) ordinary (b) persistent 
 (c) common (d) temporary 

 

98. Select the most appropriate meaning of the given 
idiom. 

 At daggers drawn 
 (a) deceiving somebody 
 (b) without hope 
 (c) friendly with each other 
 (d) bitterly hostile 

 

99. Select the word which means the same as the 
group of words given 

 A student who idly or without excuse absents 
himself/herself from school 

 (a) truant (b) vagrant 
 (c) itinerant (d) migrant 

 

100. Select the correct passive form of the given 
sentence 

 Do not buy medicines without the doctor’s 
prescription. 
(a) Medicines should not be bought without the 

doctor’s prescription. 
(b) Medicines need to be bought without the 

doctor’s prescription. 
(c) Medicines might not be bought without the 

doctor’s prescription. 
(d) Medicines could not be bought without the 

doctor’s prescription. 
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